

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetést ár helyben és vidékre:**

Egy hóra 1 korona 60 fillér, negyedévre 3 korona, félévre 10 korona, egész évre 20 korona. Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feloldó szerkesztő és lapfajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-ső emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 6 fillér.

## Az entente nagy vesztesége a tengeren

**Elsülyesztett orosz csalahajó; 40.000 tonna hajótérfogatveszteség a Földközi tengeren.**

Anglia fájdalmas csapásokat szenvedett e héten. A német flotta a tengeren is elsőrangú ellenfélnek mutatkozott, éppen úgy, mint a szárazon és a levegőben. Most még csak a német flotta kiváltsága tűnt ki, mert hiszen az entente számbeli túlsúlya a tengeren kétségtelen, azonban az arányt hétről-hétre javítja a német buvárhajóharc, melynek eredményeit már az angolok sem képesek letagadni.

Az őseli győzelem a tengeri háboruban nagy fordulatot jelent. Az orosz flotta főnkreversével és a finn öbölbe való beszorításával megszűnt a német partok azok veszedelme, hogy az esetre, ha az angol flottánval szemben fölveszi a nyílt harcot, az orosz flotta támadást intézhet a háta mögötti balti tengerpartja ellen, melyet védtelenül hagyott. **Az orosz flotta leverésével Németország korlátlan ur a balti tengeren és az orosz balti tartományok felett is a szárazon.**

Az események viharos gyorsággal következnek. Az entente haditanácsának megbeszélésén, oly gyorsan hullanak a csapások reá a tengeren, ahol a legerősebbnek gondolta magát. A német flottának az a portyázó része, mely Sheitland szigete előtt egyszerre 13 hajóból álló menetet semmisített meg a kisérő, angol hadihajókkal együtt, azt mutatja, hogy a német buvárhajók effektív blokádjában immár a német nyílt tengeri flotta is részt vesz, aminek természetes következménye, hogy az angol flottának is ki kell jönni a sík tengerre — védekezni.

Lehet, hogy a szeptemberi rajtaütés csak epizódeseleménye a tengeri háborúnak, de akkor is nagyon fájdalmas epizód, mert ezek után nemcsak a biztosító menettel kísért szállítóhajók vannak veszedelemben a buvárhajók miatt, hanem a kisérő is. Már pedig az entente-nak nagy túlsúlya dacára sincsen olyan erős flottája, hogy a folyton nehezebbé váló szállítóhajókat még a német nyílt tengeri flotta is megvédelmezhesse, pedig a háboru folytatásának egyetlen lehetősége az, hogy az európai frontokra az utánpótlásokat pontosan elszállítsák, mert mi-helyt elmarad az utánpótlás, az összehozás veszedelme fenyegeti a frontokat.

De nem csak az északi vizeken hullanak a csapások az entente tengeri erejére, hanem a Földközi tenger meleg vizén is. A német és magyar-osztrák buvárhajók ismét 40.000 tonna tőrfogatot semmisítettek meg és ez a csapás legjobban sújtja Olaszországot, mert az ő számára küldött utánpótlások jutottak a tenger fenekére. Ennek hatását megérzi az olasz front is. Különösen a tengerbe vesztett szén hiányát.

Ezen a héten csaknem **negyedmillió hajótérfogatot veszített az entente a ten-**

geri hadszíntereken. Olyan győzelem ez, melynek hatása az összes frontokon hamarosan érezhető lesz. A balti tengeren aratott győzelem következménye már is megvan: Revallt és Pétervárt kezdi kiüríteni az orosz kormány.

### A vezérkar jelentése.

*Budapest, október 19. (Keleti harctér és Albánia.)* Az osztrák-magyar haderőknél nincs újság.

*(Olasz harctér.)* A tiroli és karintiai arcvonalon tegnap és tegnapelőtt számos helyen helyi harcokra került a sor; csapataink háromszáz foglyot és hadianyagot szállítottak be. Az Isonzónál a szokásos tüzérségi tevékenység.

### Németország harcai.

*Ludendorff első főszállásmester jelentése.*

*Berlin, október 19. (Nyugati harctér.)* Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka: Flandriában a tüzérségi harci tevékenység a tengerparton és az Iser és a Lys között tegnap ismét nagy hevességet ért el. A tüz. különösen heves volt a Houthouster erdőnél, Paschandaelenél és Ghevelit és Zandvoorde között. A német trónörökös hadseregparancsnoka: Soissonstól északra leire esős reggel után tegnap déltől kezdve a tüzérségi csata ismét teljes erőre emelkedett és hatalmas löszertömegek felhasználásával azóta csaknem szakadatlanul tombol. Reggel Vauxaillonnál, este Brayeg az egész arcvonalon pergőtűz utánerős francia osztagok felderítő támadásokra törtek előre; az ellenséget helyi harcokban mindenütt visszavertük. A szomszédos szakaszok és a harcfront mögötti terület igen erős nyugtalanító tüzelés alatt állott, a melyet erőteljesen viszonzotunk. A Chemin des Dames keleti részében a franciák újból háromszor támadtak meg; a vaulerci malomtői északra fekvő állásainkat véresen visszavertük őket, a többi hadserőnél eső és köd korlátozta a harci tevékenységet.

Ellenségeink tegnap tízenköt repülőgépet veszítettek, ebből hatot egy rajból, mely Roulersre és Inglemmeusterre dobott bombákat, jelentékn kárt okozva a házakban.

*(Keleti harctér.)* Estorff altábornagy parancsnoksága alatt csapataink csónakokon és a kötöttésen, a Kisesundon átkelve, meghódították Moon sziget nyugati partját; az oroszokat, ahol ellenálltak, gyors előrenyomással legyőztük. Déle az egész sziget kezünkben volt. A tengerészletnek északról és délről beavatkozó partraszállott osztagai és hajóink ügyi gyors sikerekhez lényegesen hozzájárultak. Két orosz gyalogezredet, mintegy ötezer embert elfogtunk. A zsákmány jelentékeny. Öselen és Moon-on egy hadosztálytörzs és három dandártörzs jutott kezünkbe. Tengeri haderőnk a Moon körüli vizekben több ütközetet

vitak az ellenséges hadihajókkal; a Slawa orosz sorhajót (tizenháromezeröttszáz tonna) tüzelésünk felgyújtotta és ez Moon és a szomszédos Sildau sziget között elsülyedt. Szárazföldi és tengerészeti repülőink a vezetésnek az ellenséges haderőnk tartózkodása felől jó értesítésekkel szolgáltak, bombavetések és géppuskatüzeléssel a szárazföldön és vizen az ellenséget sokszor felismertető hatással támadták meg. Az orosz-román szárazföldi arcvonalon és a macedoniai harctéren nem történt különös esemény.

### Harc a tengeren.

**Negyven ezer tonna, újabb veszteség.**

*Berlin, október 19. (Wolff-jelentés.)* Német és magyar-osztrák buvárhajók éjjel-nappali szakadailan munkáját ismét nagyobb siker koronázta a Földközi tengeren. Buvárhajóink elsülyesztettek 13 gőzöst és 4 vitorlást, több, mint 40.000 bruttó tonna tőrfogattal. Ez a sikerünk az Olaszországba irányuló szállítást sújtja a legjobban. Egyetlen buvárhajónk több, mint 15.000 tonna kőszemet sülyesztett a tenger fenekére.

### Az orosz hajóhad veresége

*Berlin, október 19. (Wolff-ügynökség.)* Miután hajóhadunk sorhajói és cirkálói tizenhatodikán leküzdötték a werderi és mooni ütegöket, a hadsereggel való tovább céltudatos együttműködéssel elfoglaltuk Moon szigetét. Könnyű tengeri haderőnk részei e közben a Kis-sundon északra való átkelést támogatják. A Moon-Sund körüli harcokban sorhajóink egyike a Slawa orosz sorhajót a vizvonalon történt találattal oly súlyosan megrongálta, hogy ez Sildau szigetétől északnyugatra a sík vizen elsülyedt. Ugyanekkor megsemmisítettünk egy orosz torpedóhajtót is az ellenséges hajóhad maradványa tovább is visszavonulóban van észak felé. A tengerészeti vezérkar főnöke.

### Orosz jelentés az őseli vereségről.

*Stockholm, október 19. (Hivatalos jelentés Pétervárról.)* Ösel szigetén csapataink elvesztették az összeköttetésüket. (Majd megtalálják a német foglyitáborban.)

### Francia jelentések Dünkirchen bombázásáról.

*Bern, október 19.* A francia lapok részletes jelentéseket közölnek a dünkircheni légi bombázás pusztításairól. E szerint igen sok ház, raktár és csűr több városnegyedben leégett. Az anyagi kár is igen súlyos. A Petit Parisien jelenti, hogy a városban lépten-nyomon elpusztított házak

**Láthatók.** Ugy látszik, hogy a lakosság sorából sok ember életét veszítette.

A jelentések természetesen tagadják, hogy a légi bombázás katonai kért okozott és úgy tüntetik fel a dologot, mintha a német bombák csupán csak kórházakat pusztítottak volna el, hogy bizonyítsák a németek barbár hadviselését.

**Lansing újra leleplez.**

Rotterdam, október 19. Newyorki jelentés szerint Lansing külügyi államtitkár újra leleplezésekre készül: meg akarja bolygogni az Unióban folyó, német hadjáratot.

**Pánik Pétervárt.**

Stockholm, október 19. Az orosz kormány teljesen elzárta Archangelszk kikötőt és Moszkvát, ahová csak a kormány tagjainak és küldöttjeinek szabad utazni. Pétervárt az újabb események következtében fejvesztett pánik uralkodik.

Stockholm, október 19. Hire jön, hogy az orosz kormány elrendelte Pétervár kiürítését. A pétervári Ruskoj Invalid követeli a kormány székhelyének Moszkvába helyezését.

**Az olasz kormány válsága.**

Rotterdam, október 19. Londonban az olasz kormány bukását befejezettnek tekintik és a jövőre minisztert Nitti exminiszterben látják.

**Czernint nyilatkozatra kéri.**

Bécs, október 19. Az osztrák költségvetési bizottságban Kraft képviselő indítványára elhatározták, hogy felkéri Czernin külügyminisztert: jelenjen meg a bizottságban és nyilatkozzon a külpolitikai helyzetről, valamint a békeről.

**Dünkirchen bombázása.**

Berlin, október 19. A Wolff-ügynökség jelenti este: Torpedóhaderőnk részére 19-ikére virradóra megtámadták Dünkirchent 250 robbanó bombát lőttek kis távolságból a vár kikötőtelepeire. A tüzet a szárazföldi ütegek és a kikötőben levő ellenséges haderők, amelyekkel szemben mi szintén látható sikerrel harcoltunk viszonyozták. Egy angol monitor három találatot megvongáltunk. Naszádaink teljes számban sértetlenül tértek vissza.

**Ujabb német támadást várnak az oroszok.**

Lugano október 19. A Corriera írja: Dünaburgnál újabb német vállalkozást várnak. Tartanak most már attól is, hogy Pétervár felett Zeppelinek jelennek meg, amelyekhez Osel szigete nagyszerű támaszpontul szolgál.

**Esti jelentés.**

Berlin október 19. A Wolff-ügynökség jelenti este: A flandriai front déli részén Soissons től északkeletre a rossz idő ellenére is erős tüzéségi harc. Keletről eddig még nem jelentettek nevezetesebb eseményt.

**A németek blokálják az amerikai partokat.**

Rotterdam, október 19. A Newyork Times szerint oly hírek vannak forgalomba, mintha Németország rövidesen blokálná az amerikai partokat. A hír általánosságban tartja magát.

**Painlevé bukása.**

Lugano, október 19. Párisból jelentik: Painlevé bukása befejezett dolog. Utódja valószínűleg Pichon külügyminiszter lesz.

**Megszűnt a békebizottság**

Bécs, október 19. A stockholmi szociálista békekonferencia előkészítő bizottsága megszűntette működését. A bizottság manifesztumát a napokban fogja buklálni.

**URANUS**  
Szombaton  
Előadások  
6 kor fél 8  
kor és 1/  
10 órakor.

Harry Higgs sorozat első filmje  
**A lányom**  
detektív dráma 4 részben, rendezte Rudolf Meinert. Főszereplő: Harry Higgs... Hays Mierendorf.  
A legizgalmasabb detektív kép.  
**Kitűnő kísérő műsor.**

**A király arcképének leleplezése.**

**A husz milliós kölcsön felvétele.**

**A város közgyűlése.**

A város tegnap délután tartotta közgyűlését **Wesprény Zoltán** főispán elnöklétével. A főispán szíves szavakkal üdvözölte a megjelent tagokat s bejelentette, hogy a városi tanács a közgyűlés határozatához képest megfestette **Károly király** arcképét s elkészítette azt a két emléktáblát, amellyel I. Ferenc József király és a mostani királyunknak, akkor még fiatal főhercegnek, debreceni látogatásait örökítik meg. Ugy gondolták, hogy ünnepélyt rendeznek ezek leleplezésére, de a mai komoly idők erre nem alkalmasak és ezért egyszerűen tudatja az arckép és az emléktáblák leleplezését s kéri, hogy azt vegyék tudomásul.

A főispán szavai után az arcképről lehuolt a lepel, mire a közgyűlés tagjai felállva, lelkesen éljenzték a királyt.

Ezután áttértek a napirendre. A közgyűlés a jövedelem-, vagyon- és hadinyereség-adó kivetésére hivatott adófelsőzlamlási bizottságokat a következőképpen alakította meg: I. kerület: Galánffy János dr., Gyarmathy István rendes tagok, ifj. Balogh István, Komlóssy Dezső póttagok; II. kerület: Kernhoffer József, Körner Adolf rendes tagok, ifj. Jóna János, Mihalovits Jenő póttagok; III. kerület: Gsanak Jenő, Vadon Sándor rendes tagok, Baróthi Sándor, Papp Béla póttagok.

A közgyűlés a városi tanács javaslatát a 20 milliós kölcsön ügyében elfogadta. E szerint kimondta a közgyűlés, hogy elfogadja a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ajánlatát, a melyben a bank hajlandó 130 féltre, előzetes felévi részletekben esedékes 4.95%-os annuitás és a zálogleveleknek 97.75%-es árfolyamon történő elszámolása mellett az összeget kölcsön nyújtani. A kölcsön valóságos kamatlába tehát 5.007% lesz.

A közgyűlés ugyancsak elfogadta a Takarékos és Hitelintézet kölcsönajánlatát, amely szerint a téglá- és cserépgyár részére hajlandó 200,000 koronát kölcsön adni folyószámlahitelként 5 és fél % kamattal jutalék mentesen azzal, hogy a kamatlábat 1918 december hó 31-ig tartsa fele. A városi nyomdának Debrecen város és a tiszántúli református egyházkerület társulajdonába vételéről szóló tárgyalási szerződést a közgyűlés pontonként lefolytatja s néhány kis módosítással elfogadta. A fakitormelésnél foglalkoztatott hadifoglyok élelmezését özvegy Grünbaum Mórnek adták ki. Az Ohaton leégett gazdasági épület fölépítésével a bérlőt, Gyarmathy Istvánt, bízták meg azzal, hogy a városi tanács bocsásson rendelkezésére 60,000 korona készpénzen kívül minden szükséges anyagot. Megszavazta a köztisztviselési vállalatnak a közgyűlés a 60,000 korona póthitel azzal, hogy a tanács vegye figyelembe **Balkányi Ede** dr. felszólalását, hogy nagyobb tisztaságra törekedjék a vállalat s hogy a fekáliás kocsikat nappal ne járassák. Egyben utasították a városi tanácsot, hogy a házi-szemét fuvarozása tárgyában a szükséges adatokat szerezzék be s a jelentkező ajánlattevő vállalkozóknak bocsássa rendelkezésére.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta **Jánosi Zoltán** indítványát, valamint a tanácsnak ehhez csatlakozó javaslatát és a hadi özvegyek és árvák alapja javára a 3. honvéd gyalogezrednek 4000, a 39. gyalogezrednek 3000, a 2. honvéd huszárezrednek 1500 és a 16. huszárezrednek 1500 koronát szavazott meg és a két honvédségi ezred részére megszavazott 5500 koronát honvédnappal rendezőbizottsága részére kiutaltványozta.

Elutasította a közgyűlés a debreceni helyi-vásút kérelmét a viteldíjak emelése iránt. Néhány háborús-segély pólék iránti kérés és nyugdíjazási ügy elintézése után, a közgyűlés 5 órakor véget ért.

**Tisza a választójog ellen.**

**A munkapárt értekezlete.**

Budapest, október 19.

Fővárosi tudósítónk jelenti telefonon: A munkapárt ma este értekezletet tartott, amelyen a képviselőház elé kerülő javaslatokkal foglalkoztak.

Tisza István gróf nagy beszédet tartott Hangozta, hogy minden lehető megkell fenni, hogy elhárítsák a nemzetről az oly mérvű radikális választójog veszedelmét, amely katasztrófa számba menne nemzet és a nemzeti állam vitális érdekei szempontjából, másfelől távol kell tartani a nemzettől, az országtól, minden megrázkódtatást, anarchiát és a rendezett állapotok minden megzavarását. Ugy hiszem, hogy a vitát föl kell vennünk és harcolnunk, hogy az elviharc és a felvilágosítás munkáját folytassuk. Nem tartanám helyesnek, ha az indenmitást kevésbé rövid időre adjuk meg, vagy hogy megtagadjuk. Amde erkölcsi lehetlenség tétlenül nézni, hogy egyes törvényhatóságokban a fölmentések tisztviselők üldözése tekintetében oly brutális jelenségek merüljenek föl, amelyek alapján megrendítik a jogrendet s az országra a szolgaság egy némét jelenének. E tekintetben a miniszterelnök kijelentései megnugtatók.

A néppárt és az alkotmánypárt szintén tartott értekezletet, amelyen elfogadták a képviselőház elé kerülő javaslatokat.

Budapest, október 19.

Ma este Wekerle Sándor miniszterelnök elnöklétével minisztertanács volt, amelyen a folyó ügyeket intézték el.

**A honvédnappok. A művész-estély.**

**Nagy siker.**

A honvédnappok tegnap kezdedőtek meg egy nagy sikerű művész-estéllyel, amely a színházban zajlott le. Gyönyörű közönség diszitette a nézőteret: katonai és polgári előkelőségeinket csaknem kivétel nélkül ott láthattuk.

A műsört a 75-ik gyalogezred hangulatosa nyitotta meg. Majd azután dr. **Papp Zoltán** országgyűlési képviselő, a kiváló poéta, szavalta el nagyhatás mellett A honvéd című melodramáját. Nagyon élvezetes volt a **Fábrgy Irma** művészi zongora-játéka, amelyért sok tapsot is kapott. Zajos tetszést váltott ki a 75. gyalogezred művészi hárfá-triója is.

**Heltai Jenő** néhány műdalt énekelt el s hallgatósága hálás tapsokkal jutalmazta. Majd **Füredi Samu**, kiváló gordonka-művészünk szerzett nagyszerű élvezetett virtuóz játékával. **Pórgy Armand** operariák és műdalok finom, művészi előadásában csillogtatta meg kellemes tonorhangját. Böven kijutott neki is az elismerésből. **Hegedűs Ferenc** operariákkal szerzett pompás vidámságot úgy, hogy alig akarták leengedni a színpadról. **Babits Vilma** volt az est prima-cantója. Néhány műdalt adott elő s frenetikus tapsokat aratott minden egyes számával. Végül — last, not least! — **Szánthó Gáspár** énekelt. A Bajazzók csodaszép prólogját fenomenálisan juttatta érvényre remek hangjával s azután még csak fokozta a hatást **Papp Zoltán** néhány kedves dalának mély érzésű előadásával. Az egyes számok zongorakisérését **Karácsonyi István**, a színház talentumos karmestere látta el finom érzékekkel a **Füredi Samu** gordonka számát kivéve, akinek a zongoránál **Fábrgy Irma** volt cengeniális partnere.

**A honvédnapp második napja. Nagy kabaré-est a Blkában.**

A mai nappal folytatódik a honvédnappok sorozata. Már tegnap is elég mozgalmas

**APOLLO**  
Ma.  
Fenteken  
Előadások  
6 kor fél 8  
kor és 1/  
10 órakor.

**Titokzatos repülőgép**  
bűnügyi dráma 4 felvonásban.  
Előleges jelentés: Héttón  
**Az eskü.**  
Főszereplő: Heila Moja.

volt a piac s a Doszpoly-üzlete előtt hangos volt a korzó. Hiába látszik, hogy a sorsolás huszárkézbe került. Egy élelmes huszártiszt Katona hadnagy hangos kúrtszóval csalogatja a publikumot. Igazán okos gondolat. A közönség kíváncsiskodik, vajjon mit árusít az a huszár ilyen nagy hangon; de már akkor a huszár és gárdája ott van a sorsjeggyel. S megy is a sorsjegyarúsítás, ahol nem megy simán, ott a hadnagy előveszi ékesszólását és ígér mindent, aranyórát, kővér dísznót, hizott libát s Isten tudja mit! Helyhez nem ragaszkodik. Árucikkét harsány kúrtszó mellett tovább viszi a korzó kellő közepébe. Az ötlet eredetiségén a jó közönség mulat és fizet. Tán több tiszt is követnéne példáját!

Az utcákon Litteczky főhadnagy felállított a sátrakat. Hiába derék katonamunka. A sátrak nem sokára megtelek minden jóval, gyomor csiklandoztató cikkekkkel, amelyeket bájos mosolygó hölgyek, finom női kezek felosztogatnak. A mai nap elég változatos műsorról bír. A huszártiszt tovább folytatja majd az árusítást. Litteczky tovább építi sátrait, délben honvéd zenekar mutatja be magát Dehrecenben, lesz gyűjtés és virágárusítás.

**Este 8 órákor kabaré!**

Honvéd kabaré. Frontkabarének is lehetne nevezni, hiszen a szereplő személyek már mind szagoltak puskaport. A kabaré programja élénk s aki a múltkor honvédkabarén részt vett, az azt hiszem, most sem fog csalatkozni. Bizony belelehelik a jó fiúk lelküket, szívüket a műsor egyes számaiba, csak hogy az, amit nyújtanak, lehetőleg tökéletes legyen. És a sok fiatal tiszt közt egy bájos virágász is szerepel, *Thau Ilonka*. Neki már előre tapsolhatunk: sok sikert aratott. Svetits intézet egy ünnepele sem mulhatott el *Thau Ilonka* bájos alakja nélkül. Nem esoda ő minden szerepében eredeti. A fiatal honvédtisztek finom érzékére vall, hogy éppen őt szemelték ki partnernek. A szereplők fáradságának meg is lesz a kellő jutalma. Az erkölcsi sikerről nem beszéltek, azt már a múlt alkalommal kiérdemelték; az anyagi siker? — igen a jegyek majdnem mind elkeltek.

Még valami; este buffe lesz a Bikában, melynek vezetését özv. Ledererné vállalta magára és épp oly szakértelemmel vezeti majd, a hogy azt tegnap Berger Mórné vezette, jól összeválogatott gárdájával. (r-g.)

**A mai kabaré-est műsora.**

A honvédnepok egyik legpompásabb, legvonzóbb eseménye kétségkívül a mai kabaré-est lesz. Nagyszerű műsört sikerült összeállítani erre az alkalomra. Lesz egy hatásos prólog, kuplészámok, tréfák, amelyeket Bányász, Fülöp, Rolkó, Bacsó hadnagyok adnak elő. Egy érdekes jelenet: Este a szakaszban a katonalethől. De kiemelkedő pontja lesz az estnek Villányi Andor kis színjátékának. Az ataknak, aki egy tábornok felesége, életetoppán rendkívül hangulatos darab. A szép asszony-nagy, aki egy tábornok felesége, életetoppán egy kis huszárönkéntes. Udvartol neki s azt hiszi, hogy már meghódította. A szép asszonynak tetszik ez a fiatalos forró hevület, de csak azért, mert a kis huszárönkéntesben — a saját fiát látja, aki ott harcol valahol az orosz fronton s akitől már öt nap óta nem kapott levelet. Az anyai szív csodálatos, meleg káprázata ez a darab. *Thau Ilonka* urleány játssza a szép asszonyt s nagyon mély, mindenkit megkapó hangokat fog megszólaltatni. Foss és ügyes huszárönkéntes lesz *Simon* hadnagy és még tábornoknak is jól beválik *Kanabé* hadnagy. Méltán előzheti meg ezt az estét a legnagyobb érdeklődés s előre lehet jelezni: méltán hangozhat ott föl sok-sok taps.

**A nyulási sportünnepély 21-én.**

Nagyfokú és igazán megérdemelt érdeklődés kíséri a nyulási sportünnepélyt és éjjeli harcászati nagyszabású előkészületeit. Es pedig

méltán. Mindjobban és szebben bontakozik ki ugyanígy e sportünnepély hatalmas arénája, mely az egész ünnepegy színhelye lesz. Mindjárt a villamos végállomásnál, ahol kiszáll a közönség a kocsiból gyönyörűen felszerelt diadalkapu áll, melyen át lehet csak az elzártnézőkre jutni. Belől élénk táru azonnal a hatalmas football és sportpálya, hátrább pedig a kiépített állások drótakadályokkal, spanyolvasokkal, alagutakkal stb. stb. S ha ehhez vesszük most azt az imponáns műsört, melyet részletesen ismertett a direkt erre a célra szerkesztett és kiadott „Honvédnep” újság, remélhetjük kellemes érzésekkel fog a közönség a Nyuláról távozni.

A közlekedés nagyszerű. Hármás villamos kocsi közlekednek a Bikától egy órától kezdve, ezenkívül pedig külön vonaton lehet kiutazni 1 órákor és háromnegyed 3 órákor, mely vonat debrecen—nyirbátori vonat indulási helyéről (a nagyállomástól) fognak indulni és megállnak utközben: a Salétrom-kaszárnyánál és a kisállomásonál. Visszafele, 6 óra után az ünnepegy végével indul. (K. I.)

**Felhívás.**

A honvédnepok gyűjteni óhajtó urleányokat ez uton kérjük, hogy ma d. e. 9—10 óráig és d. u. 3—4 óráig Fráter Erzsébet nőegyleti elnök urnó lakásán (Kossuth-u. 36.) jelentkezni sziveskedjék. A rendező-bizottság.

**Színház.**

**Szombat:** A piros bugyelláris, népszínmű 3 felv. B. bérlet.  
**Vasárnap délután:** Ofelsége kalapja, vígjáték 3 felv., bérletiszünet.  
**Vasárnap este:** Stambul rózsája, operett 3 felv., bérletiszünet.

**Piros bugyelláris.** (A színházi iroda jelentése.) *Csepreghy* Ferenc énekes népszínművének reprize lesz szombaton este. B) bérletes előadásban. A *Piros bugyelláris* azok közül a kiváló magyar darabok közül való, amelyek mindig fel tudják kelteni a publikum érdeklődését. A Piros bugyellárist sem lehet annyiszor adni, hogy a közönség mindig friss érdeklődéssel ne volna iránta. A szombat esti előadás iránt is a legnagyobb érdeklődést mutatja az élénk jegykereslet. A kiténő népszínmű a már ismert legutóbbi szereposztással megy: Tölgyesi bíró — László Gyula, Zsófi, a felesége — Kovács Viora, Kender János — Sárközi Blanka, nevelt leánya — Borosnyai Kató, Csillag örmester — Horváth Kálmán, kapitány — Kovács Imre, Peták, káplár — Kassay Károly, Pannás jegyző — Kaffka Gyula, Hájas Muki — Várnai, Kósza — Káldor.

**Gyermekelőadás.** (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután 3 órákor gyermekelőadás. A *Mágnás Miska* c. operettet, alkalmas beállításban és megfelelő kihagyásokkal fogják a gyermek részére előadni.

**Lavolla szereleme.** (A színházi iroda jelentése.) Tegnapi már jeleztük, hogy a színház műsora tüzte a *Lavolla szereleme* c. énekes játékok, amelyek zenéjét *Lavolla* János dalaiból *Barna* Izsó állította össze, cselekményét pedig *Vágó Géza* írta. A hangulatos darab bemutatás előadására november első hetében lesz. A szereplők, akiknek egytől-egyig kiténő, szép szerep jutott — lázas ambícióval készülnek a bemutatás előadásra, amely a Csokonai-színház egyik legszebb eseményének ígérkezik.

**A jövő hét műsorából.** (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színház jövő heti műsora ismét szép színházi esteket ígér. *Hamlet*, *Carmen*, a *Cigánybáró* dominálják a műsört. A *Hamlet* hétfői előadására már is rendkívül nagy mértékben jegyezték elő a jegyeket. A hétfői előadás C) bérletes lesz.

**Az Uranus mozgásházában szombaton a legizgalmasabb detektív sorozat (Harry Higgs) első filmje lesz bemutatva. A dráma címe „A lányom”, mely elejétől végig szenzációs fordulataival és érdekes felépítéssel bünygő témájával lekötö a néző figyelmét. A főszerepet Harry Higgs (Haus Micsendorf) játssza. Előadások kezdete: 6 órákor, fél 8 órákor és negyed 10 órákor.**

**Meqjélemt a Színházi Figaró új száma** Seragh Marcsa, Babits Vilma és Káldor Dezső gyönyörű képeivel a Stambul rózsájából és

**Fenyő Ilonka pompás arcképeivel.** Seragh Marcsa (Totszik a kalapom?), Hegedűs Ferenc (Még egyszer nem szokom meg), Várnay (A világharó kacsá) irak ötletes cikkeket, Somogyi Kálmán pedig igen szellemes verset (A. B. C.) A kacagtató tréfákban s érdekes divatintimitásokban (Görög Olga új toillettel) különösen gazdag, parádés új szám 20 filléért trafikokban, könyvkereskedésekben, színházban, mozikházban kapható.

**Ujdonságok.**

**Vasárnapi Istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az Istentiszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál dr. Ferenczy Gyula egyet. tanár, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Papp Géza tábortanár, d. e. 11 órákor Huszár Endre s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Ördög Lajos s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Fülöp Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Bartha Béla hit-tanhanglato. Árpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Szabó András s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Kántor József IV. hit-tanhanglato. Isotály-templomban d. e. 9 órákor predikál Makay Lajos lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallásoktató.

Az ágost. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) d. e. 10 órákor az istentiszteletet Labossy Lajos, árvaházi lelkész végzi.

**Értesítési Értesítetnek a tanári nyugdíjasok,** hogy az 1917. évre engedélyezett háborus segélyekről szóló utalvány a helybeli kir. adóhivatalhoz megérkezett. A segélyek bélyeges nyugták és a fizetési könyvek bemutatása mellett már most felvehető.

**A Polgári Asztaltársaság gyűlése.** A szegény gyermekek felruházására alakult Polgári Asztaltársaság ma, szombat este 8 órákor a Dréherben fontos választmányi ülést tart, melyre a tagok megjelenését okvetlen kéri az elnökség.

**Szublímátot ivott.** Hajdu Katalin 20 éves eselődleány öngyilkossági kísérletet követett el. Szublímátpasztillákat oldott föl egy pohár vízben s a veszedelmes folyadékot megitta. Súlyos belső sérüléseket szenvedett, úgy, hogy ápolás végett beszállították a debreceni kórházba. Ott a rendőrség részéről dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány hallgatta ki az életunt leányt.

**Felhőszakadás Messina környékén.** Luganoból jelentik: Messzina környékén nagy felhőszakadás volt, amely elöntötte az egész vidéket. Keleti és nyugati irányban a forgalom megakadt. Több száz ház összeomlott, ötszáz család hajléktalan maradt, tizenegyen meghaltak.

**A király részvétávirata Vázsonyihoz.** Budapestről telefonálja tudósítónk: A király a kabinet-iroda után az alábbi részvétáviratot intézte Vázsonyi Vilmos miniszterhez:

Ó cs. és királyi Felsége sajnálattal értesült nagyváltóságod édes atyjának elhunytáról és Exellenciádnak a súlyos csapás alkalmából mély részvétét kifejezni méltóztatik. Legfelsőbb parancsra: báró Nagy.

**Formális ülés a Házban.** A képviselőház pénteken délután Szász Károly elnöke alatt ülést tartott, melyen Münnich Kálmán előadó beterjesztette a pénzügyi bizottságnak az indenniasra, a horvát pénzügyi egyezményre és a tisztviselők háborus segélyére vonatkozó javaslatát, melyekre kimondták a sürgősséget. Kószó István sürgős interpellációt terjesztett be a paprika maximális ügyében. Mezőssy Béla földművelésügyi miniszter megnyugtató választ adott, mire az ülés véget ért. Szombaton rendes ülés lesz, melynek végén interpellációk lesznek.

**Szécheny udvarnag és Wekerle tanácskozása.** Szécheny Antal gróf udvarnag, aki öt napot töltött Bécsben, de nem jutott a király elé, ma hosszas tanácskozott a miniszterelnökkel.

**Pezsgős-dugót használt,** de nem törtt 1 kor. vesz „Török pezsgőgyár.”

<p><b>URANIA</b></p> <p>Ma, Pénteken</p> <p>Előadások 6 kor föl 8 kor és 10 órákor.</p>	<p><b>Királyom meghalok érted</b></p> <p>dráma 4 felvonásban.</p> <p>Főszereplők: Mady Christians, Erich Kaiser Tietz.</p> <p>Előleges jelentés: Héttón</p>
	<p><b>A senki fia</b></p> <p>bóhó szerelmi játék 4 felvonásban.</p> <p>Főszereplők Csontos, Lenkeffy, Gyártás</p>

